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Předložená diplomová práce se zabývá složitou náboženskou situací v období reformace na historických územích, která jsou svým rozličným vývojem a státoprávním postavením sama o sobě problematická.
Volbou tématu se Jiří Valový ocitl na poli, které je, jak ostatně sám velmi dobře pochopil, nezpracovatelné na ploše (byť velmi obsáhlé) diplomové práce. Rozhodl se proto pro tři případové studie. Soustředil se na Krnov, Opavu a Těšín a sledoval, jakým způsobem dolehla reformace na jednotlivé řeholní instituce tam sídlící. Využil svých bohatých zkušeností s výzkumem monasticismu, které již prokázal ve své bakalářské práci, která se soustředila na klášter řádu svatého Benedikta v Orlové. Zvolené téma magisterské diplomové práce je sice nesmírně široké, ale metoda (case study), kterou je pojato, je účinná. „2“
Práce s prameny a literaturou dle mého soudu zcela splňuje nároky na magisterskou diplomovou práci. Výčet pramenů a literatury je úctyhodný. Autor prameny využíval velmi případně a neváhal též nahlédnout zpět do pozůstalostí Zukala, Šiguta a dal. (i přes jejich použití v odb. literatuře – např. Fukala). Sympatie pak působí vyvážená a fundovaná kritika děl odborné literatury, která Jiří Valový konfrontoval mezi sebou i s prameny. „1“
 Z hlediska formálního – nemám výtek. Práce je pečlivě zpracována, autor cituje řádně a jeho styl je čtivý. „1“
Autorova argumentace je plně na výši. Jiří Valový si byl vědom složitého historického vývoje jednotlivých oblastí a povětšinou se mu podařilo tuto situaci vysvětlit dříve, než přikročil ke konkrétním otázkám reformace. Práci navíc osvěžují informace z pramenů podané tak, že jsou nejen součástí argumentační skladby, ale i náhledem do každodenní náboženské praxe ať již v Krnově, Opavě, či Těšíně v průběhu reformačního 16. století. Jako případný námět k otevření debaty v průběhu obhajoby si dovoluji předestřít otázku, v čem autor shledává nejvýznamnější odlišnosti a naopak shody vývoje v oněch třech případech a jaké (nejdůležitější) faktory je způsobují. „1“
Vzhledem k výše uvedenému práci navrhuji hodnotit jako výbornou.

V Kutné Hoře, dne 14. května 2013
Jan Stejskal
Katedra Historie FF UP
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